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КОНСПЕКТ УРОКА ТЕХНОЛОГИИ

«ДЕКОРАТИВНОЕ РИСОВАНИЕ В ТЕХНИКЕ ДУДЛИНГ»

Конспект урока технологии
 по  профилю «Художественная  роспись» 
 План – конспект урока
Тема занятия:  «Декоративное рисование в технике Дудлинг» 
Тип урока: Применение знаний на практике (урок фантазия).
В ходе урока, ребятам предлагается пофантазировать, изобразить сказочную – узорную рыбку. Занятия, ориентированные на фантазию ребят.
Цель: Формирование знаний о современной  графической технике – Дудлинг, и освоение основных элементов узоров при создании эскиза собственной композиции «Рыбка».
Задачи:

Образовательные:


1. Сформировать представление  современной графической техники  Дудлинг.

2. Формировать знания учащихся о современном направлении изобразительного искусства-дудлинг. 

3. Формировать умение создавать линейные графические рисунки на основе полученной информации.

4. Развить понимание выразительной возможности, контраста линии. 

 Коррекционно-развивающие:
1. Развивать глазомер, моторику, внимание, интеллектуально-творческие качества   личности. 

2. Развивать гибкость восприятия, способность ученика находить определенные предметы в группе других (лабиринт, наложенные геометрические фигуры);
3. Формировать творческое восприятие и воображение;

4. Формировать, совершенствовать навыки зрительного внимания, памяти, наблюдательности;

5. Формировать навыки цветоощущения;

 Воспитательные:

1. прививать учащимся интерес к предмету; 
2. формировать умение  проявлять самостоятельность и оригинальность при выполнении творческого задания; 
3. способствовать развитию творческого отношения к учебной деятельности;
Практическое задание: используя полученную информацию,

1 урок: выполнить эскиз   рисунка «Узорная Рыбка»  применяя  технику   Дудлинг.
2 урок: проработать эскиз «Узорная рыбка в цвете».

Оборудование и материалы, используемые на уроке
1. Иллюстрации работ художников  в технике Дудл с изображением рыбки; 
2. Шаблоны- карточки для индивидуальной работы слабоуспевающих учащихся, обучающихся со  слабой мелкой моторикой; 
3. Карточками с  образцами элементов узоров использующихся в технике дудлинг.
4. Капиллярные ручки, гелевые ручки, цветные  или акварельные карандаши.
Ход урока 

1-й урок
1. Организация начала урока
Проверка готовности к уроку. Настрой учащихся на работу.

Упражнения  для  активации мозга (возможно чтобы  проводил  подготовленный ученик, можно  обучающийся старшего  класса 2-3 упражнения  не  больше).
1. Хлопнули  в  ладоши  потерли  их, повторили упражнение  несколько раз.
2. Потерли, помассировали  мочки ушей.
3. Показываем попеременно большой  палец,  то  на  одной, то  на  другой  руке.
4. Упражнение «ладонь, ребро, кулак» поочередно, сначала одной рукой, затем другой, потом двумя   одновременно.

5. Одной рукой погладить себя по голове, другой  погладить по часовой стрелке живот.

Упражнение на баланс левого и правого полушария
Рисование мелком, лучше восковым карандашом: 

1. Обвести свою руку на листе бумаги, можно  один из учеников по  желанию  на  классной  доске мелом. 

2. Нарисовать восьмерку: сначала  попробовать нарисовать её в  воздухе. Нарисовать восьмерку на листе бумаге, идем  по ней  пока  не  будет  правильной, постепенно выравниваем (лучше  под  ритмичную музыку) бесконечное  число  раз (предупредить ребят, что  выполнять это  упражнение  лучше  всего исключительно  молча) рука  должна  ходить, танцевать  по  восьмерке, не  останавливаясь. В  итоге  рука  ходит  по  одной  траектории, взор  только  в  центр. Упражнение  делается  легко,  не  надавливать,  почувствовать  легкость  движения,  как  танец. Восьмерка,  ритм, одинаковые  кольца,  движение  руки  идет  по  одинаковой  траектории, таким  образом выстраивается  баланс.

Идет  балансировка правого  и  левого  полушария и  мозга  и  организма   в целом. Рука   ходит  сама   собой. Расширяется, расслабляется. поле  зрения. Если лист  порвался  и  было  тяжело,  значит,  логика  не  опускает, она  хочет  ПОНЯТЬ, ей  важно  почему?  как? Пока  не  поймет  не  примет.  Происходит балансировка  организма, достигается общий баланс.
1. Вводная часть 

Сегодня на уроке мы будем выполнять интересную работу, нам предстоит познакомиться с творчеством художников создающих линейные графические работы, вы узнаете о современной графической технике, о способах создания творческой работы из линий и попробуете  сами  создать  свой эскиз  в  этой  необычной  технике.
2. Основная часть занятия
Обучающимся  предлагается  зачитать  словарные  слова записанные на  доске, или выведенные  в  презентации. 
1. Слайд (словарные слова урока)
Словарные слова урока записаны на доске и прочитываются учащимися 1-2 раза (вслух и про себя). Дудлинг, роспись, орнамент, гелевая ручка, Doodles.
Беседа по содержанию текста на доске.
· Вам  знакомы  эти  слова? 

· Что они  означают? 

· Есть слово которое показалось вам непонятным, незнакомым?
1-5 Слайды (с образцами работ в технике Дудлинг)
Вопросы к обучающимся:
Сталкивались ли вы в жизни с подобными рисунками?
Ответы обучающихся

В  том  году старшеклассники нашей школы  организовали выставку с такими работами, вы  ее  видели  в  фойе  школы, к  ним  даже   присоединились  некоторые наши учителя….. работы  были  очень  интересные. Давайте  посмотрим  как это было….(видео с работами  старшеклассников и учителей)

Показывается видеоотчет (ролик) о выставке работ старшеклассников (можно на втором уроке)
Работы учеников очень интересные, все  они  неповторимые  и  даже можно  сказать сказочные. 

Я думаю, у каждого  из вас найдется тетрадка на полях, которых есть всевозможные «каракули», «завитушки» появляющиеся у вас в свободное время. Каждый  из  вас  пробовал  что-то  черкать, изображать. В современной арт-среде на основе таких «почеркулек» всевозможных черточках и завитков и сформировалось популярное направление, которое и получило название – Дудлинг.
6 Слайд (работа  выполненная  в  технике Дудлинг)
Дудлинг (от английского doodle - бессознательный графический рисунок, дословно «каракуля, закорючка») – рисование с помощью простых элементов в то время, как внимание человека занято чем-то другим.

В технике дудлинг нет каких-либо четких правил.

Есть только лист бумаги, черная ручка или фломастер и фантазия: растения, несуществующие миры, просто геометрические фигуры - не важно. Doodles — простые рисунки, которые могут быть просто абстрактной формой. Дудлингом можно заниматься параллельно с другими делами.

Рисование в технике дудлинг смело можно назвать популярным увлечением. В интернете есть множество видеоуроков и материалов, позволяющих легко освоить основные принципы рисования, а также предлагающих обилие элементов, которые можно использовать в своих рисунках.

В мире с каждым днем появляется все больше поклонников это жанра. 

Например, как основа для украшения текстиля, одежды, мебели, посуды и д.р.

Основой могут быть абстрактные изображения, узоры, орнаменты.

Давайте  вспомним, что  такое ОРНАМЕНТ

Орнамент – это  украшение, узор,  который  очень часто встречается в  нашей  жизни. Вот  о  нем   у  нас   и  пойдет  сегодня речь.

Орнамент  украшение, узор, основанный на повторе и чередовании составляющих его элементов.
Итак, практикуя подобную технику рисования (повторяющийся узор, заполняющий пространство) можно научиться:

· фокусировать внимание и развивать медитативную практику во время рисования; 
· открывать для себя то, что может показаться сложным или «невозможным».

· Научиться разбивать композиции на шаги, которые можно будет легко освоить. 

На начальном этапе удобно брать за основу готовый силуэт животного или растения, которое можно разбить на сегменты и постепенно заполнять каждый сегмент узорами – предложенными или произвольными.

Нельзя утверждать, что подобная форма рисунка\живописи появилась только недавно. Повторяющиеся узоры, которые впоследствии превращались в орнаменты, рисовали такие рисунки уже очень, очень давно, в далекой древности. Но речь не о них. Речь о том, как в искусстве, в высоком понимании этого слова, применялась подобная техника – повторяющийся узор.

Работы художников, иллюстратор работы сейчас уже украшают разные художественные галереи по всему миру и, конечно, частные коллекции. 

Doodle Art - своеобразный вариант рисунков, которые на первый взгляд напоминают zentangle, но на самом деле это более популярное на данный момент модное искусство. Обычно на рисунке в стиле Doodle слишком много разных объектов, которые интересно разглядывать, находя все новые детали.

Сегодня  вы  тоже  попробуете  создать  свою  работу в этой удивительной технике. Но  начнем  мы   с  самого  малого. 
3. Самостоятельная практическая работа. 
Вам потребуется бумага, простой карандаш и ластик, гелевые или капиллярные ручки черного цвета, можно разноцветные, цветные карандаши, ну и... желание порисовать, конечно же.

Мы попробуем создать рисунок без особой концепции, в технике  Дудлинг. Начнем с абстрактных линий, фигур, а потом уже в процессе посмотрим, какая получится общая картинка.

Сегодня за основу  мы  возьмем простую форму, силуэт - внимание  на  экран

7 Слайд (изображение силуэта, очертание рыбки).
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На экране изображено очертание рыбки, вот эту форму  мы  с  вами и должны  будем украсить,  каждый из вас пофантазирует,  попробует украсить,  сделать  её  красочной и нарядной, сказочной (раздаются шаблоны различных форм рыбок, обучающиеся выбирают себе наиболее понравившийся шаблон), но  сделать  это  нужно  будет  в  технике Дудлинг, то есть использовать  мы   с  вами  будем  всевозможные узоры  и  изобразительные  элементы, очень  аккуратно  их прорабатывая, так  как  это  делают настоящие  художники. 
На доске представлены элементы узоров, часть их  можно раздать в виде опорных карточек. Учитель задает вопросы типа: найдите в работах элементы узоров. 
Дается время разобраться,  просмотреть узоры. Дается установка на то, что их можно и нужно использовать при построении собственной композиции.

Итак, начнем (
Желаю вам насладиться рисованием замысловатых орнаментов, получить удовольствие от творческого процесса.

При желании можете воспользоваться карточками с узорами для рисования, применить их в своих рисунках в различных фигурах и интерпретациях, создав при этом свой уникальный рисунок (раздаточный материал – карточки с элементами узоров в стиле зентангл и дудлинг).

Слабоуспевающие школьники со слабым развитием мелкой моторики пальцев рук, со слабой концентрацией внимания, получают карточки разного уровня сложности: дорисуй узор; вставь элемент; разукрась;
8 слайд (изображение работы  в  стиле дудлинг)

фоновая спокойная, либо слегка  энергичная инструментальная музыка, изображение остается  на  экране  в  течении  всей  работы учеников, может  смениться  к завершению  работы видеозаготовкой «работа «Рыбка» в стиле Дудлинг» - за 5-8 минут  до  завершения практической работы.
Практическая самостоятельная работа

Работа  над  композицией «Узорная Рыбка». Работа над собственной композицией с опорой на иллюстрации (фоновая спокойная, либо слегка  энергичная инструментальная музыка, должна  меняться, звучит приглушенно не  очень громко).
4. Заключительная часть 1-го  урока
Подведение итогов:
Выставка творческих работ учащихся. Определить лучшую работу, обсудить результаты. (по возможности представление собственной работы. Самооценка). 

Закрепление:
Что вы узнали о Дудлинге?

Дудлинг – это бессознательный рисунок, который состоит из различных художественных элементов.
(2-й урок)
5. Закрепление изученного материала 
Ход урока

Учитель еще раз объясняет слово «Дудлинг» и демонстрирует образцы, иллюстрации работ выполненных в этой технике. Заключительный показ образцов учителем (презентация или видеоролик «Узорная Рыбка»).
Обращает внимание учеников на разнообразие элементов узора. Повторение правил выполнения узора. 
а) Повторная демонстрация образцов работ в технике Дудлинг.
б) Пересказ хода работы по плану.

в) Самостоятельная работа. Работа  над  композицией «Узорная Рыбка». Продолжение  работы  над  эскизом композиции, проработка элементов узора в цвете.
Слабоуспевающие школьники со слабым развитием мелкой моторики пальцев рук, со слабой концентрацией внимания работают по карточкам разного уровня сложности: дорисуй, раскрась узор; вставь, раскрась элемент, могут продолжить СВОЮ работу прошлого урока.
На экране видеоряд работ с изображением рыбки выполненных в технике Дудлинг с сопровождением  спокойной  не громкой музыки (за 10 минут до завершения работы над композицией).

5. Подведение итогов 
а) проверка работ учащихся (выставление всех работ, б) выставление оценок. 

в) представление лучших работ. 

г) проведение работы над ошибками (недостаточная прорисовка мелких элементов, неаккуратность  при  построении узора, ошибка  при  компоновке основной формы и т.п).

д) отметить лучшие стороны, моменты  каждой, даже  слабо выполненной  работы. 

Надеюсь, понравится рисовать в техниках дудлинг. Приятного творчества!
